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Fredrik Lindgren:  

Uppdaterar klubbens arkiv 
Helt frivilligt har Fredrik Lindgren tagit på sig en ovärderlig uppgift i 
Stockholm City. Han är klubbens arkivarie och ser till att protokoll, 
verksamhetsberättelser och annat intressant material, som visar  
klubbens historia, hamnar på Stadsarkivets filial på Liljeholmen. 

 
Det började med ett avtal som skrevs 1997 
mellan Stadsarkivet och Ladugårdslandet på 
initiativ av medlemmen Britt Hedberg.  
   I avtalet står att Ladugårdslandet, idag 
Stockholm City, får lämna material för 
arkivering på Stadsarkivet för framtida 
forskning. I arkivet finns två hyllmeter med 
Ladugårdslandets protokoll och verksam-

hetsberättelser. De första 25 åren (1964− 
1989) är inbundna och välarkiverade. 

   − Åren därefter är någorlunda intakta. Men 
i och med digitaliseringen är materialet rö-
rigt och ofullständigt, tyvärr. Därför är digita-
lisering och papper parallellt det bästa. Jag 
samlar ihop material så gott det går,  
   Förutom protokoll och verksamhetsberät- 

telser, även matriklar, nyhetsbrev och 
projektbeskrivningar, berättar Fredrik 
Lindgren. 
   I arkivet finns också två lådor med 
bordsflaggor erhållna vid besök på andra 
klubbar samt en tavla med Charterbrevet 
daterat 21 november 1964. Sedan 2003 
finns också en del av Ladugårdslandets 
handlingar på en Rotaryserver men det kan 
vara svårt att komma åt detta material.  
   Fredrik Lindgrens intresse för klubbens 
historia började 2014 när han blev vald till 
president för dåvarande Ladugårdslandet. 

   − Jag hade bara varit medlem ett år och 
visste väldigt lite om klubben. När jag fick 
reda på att vi har ett arkiv i Stadsarkivet blev 

Fredrik Lindgren har full koll på vad som finns i klubbens skåp i Odd Fellowhuset.  
På Stadsarkivets filial i Liljeholmen har Stockholm City sitt arkiv.  

Fredrik Lindgren ser till att hålla det uppdaterat. 
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jag glad att kunna hämta information däri-
från. Sedan ville jag fortsätta traditionen att 
spara viktiga handlingar, säger han. 
   Uppdraget som klubbens arkivarie passar 
honom perfekt eftersom släktforskning är 
ett stort intresse. I släktleden finns präster, 
bönder och fabrikörer. Under sin studietid i 
Lund var han också arkivarie, då vid medi-
cinska föreningen i Lund. Fredrik Lindgren är 
barnläkare och har följt sina föräldrar i 
spåren som båda är läkare. Även hustru 
Kristina är läkare. 

   − Med så många läkare omkring mig 
kändes det bra att gå med i Rotary för att 
träffa människor med andra yrken. Så när Bo 
Niveman frågade om jag ville bli medlem 
tvekade jag inte. 
   Fredrik Lindgren är reservofficer med 

majors grad, intresserad av historia och 

tycker om att snickra på sommarstugan i 

Nyköping. 

 ◼ 

 

 

 

 

 

 

 

Har Klara något arkiv? 
I Stadsarkivet, där Stockholms Citys arkiv förvaras, är det mesta materialet från 
Ladugårdslandet och Stockholm City. Fredrik Lindgren vill veta om Klara har något 
arkiv. Han hoppas att det finns protokoll, verksamhetsberättelser och andra 
handlingar från tiden före sammanslagningen. 

− Först när vårt arkiv kompletterats med handlingar från Klara kan arkivet bli någorlunda komplett, 
säger Fredrik Lindgren. Jag ber att våra Klara-medlemmar går igenom sina datorer och gömmor i 
jakten på handlingar för arkivering. 
 

Håll koll på 
hemsidan 
Titta in på Stockholm Citys 
hemsida då och då. Där 
finns korta referat av 
många av föredragen med 
bilder. Här finns också 
nyhetsbreven Hänt i 
klubben samlade. På 
hemsidan finns även 
kalendarium och pre-
sidentens brev mm. 
Adressen är: 
https://stockholm-
city.rotary2350.se/sv/  

 

https://stockholm-city.rotary2350.se/sv/
https://stockholm-city.rotary2350.se/sv/
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Rymdäventyr och Monets 
konst i spännande kontrast 
Det var kontrasternas kontrast på senaste 
klubbaftonen. Agneta Söderlund och 
Christian Juul hade inbjudit till Sjöhistoriska 
museet för att titta på digital konst av 
Monet. Sedan följde besök på närliggande 
Tekniska museet och ett rymdäventyr. Båda 
upplevelserna var fantastiska. Vi fick sitta i 
Monets trädgårdar, se hans konst med 
digital teknik och fick höra om hans liv från 
barndomen fram till hans död. Vi satt i en 
jättehall, där Monets tavlor projicerades på 
väggarna i en aldrig sinande ström. 

Rymdäventyret var lika fascinerande. En 
rymdfarkost tog oss på hisnande upplevelser 
genom rymden till månen, fortsatte till mars, 
vintergatan och slutligen till den punkt där 
vårt solsystem slutar och ett nytt tar vid. Vi 
såg satelliter snurra runt jorden och besökte 
rymdstationen ISS. Allt skedde i realtid och 
baserat på verkliga data. En mänsklig 
rymdpilot berättade vad vi såg, vilket gjorde 
förställningen extra intressant och greppbar. 

 

◼ 

 
 

  

Många satelliter 
snurrar runt 
jorden. 
Rymdäventyret 
var oerhört 
fascinerande. 

 

Monets konst visades digitalt på jätteskärmar. 
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Ladda TV:ns fjärrkontroll 
med solceller  

Användningsområdena för självladdande produkter med solceller har 
utvecklats markant  speciellt på konsumentsidan.  

Vi är vana att se solceller på tak och som 
belysning i trädgårdar. Men nya använd-
ningsområden är på gång såsom tangent-
bord, hörlurar, fjärrkontroller, skyltar, 
brandvarnare med mera. 
   Vid ett januarimöte gav Peder Berentsen, 
Berentsen Future, en spännande skildring 
över möjligheten att använda solceller i en 
rad helt nya produktområden. Solceller 
kanske är ett missvisande namn, det handlar 
egentligen om ljusceller. Det behövs ingen 
sol för att ladda batterier, det räcker med 
det ljus som finns inomhus. 
   Fjärrkontroller är en stor produkt. Med 
fyra miljarder TV-apparater världen över kan 
oändligt många batterier sparas genom att 
byta de batteridrivna fjärrkontrollerna till 

solcellsdrivna. Ett världsledande företag för 
tillverkning av solceller för konsument-
produkter är svenska Exeger. Företaget har 
en fabrik vid KTH i Stockholm med en kapa-
citet på 250 000 m² solcellsyta per år och nu 
byggs en i Kista med en kapacitet på 2,5 
miljoner m². Produktnamnet för företagets 
solceller är Powerfoyle och solcellerna kan 
göras i olika mönster och utförande för att 
integreras i produkten.  
   Peder Berentsen nämnde flera applika-
tioner där produktens knappar utgörs av 
solceller till exempel för läsplattor och 
sensorer. Mobiltelefoner är inte lämpade att 
drivas med solceller eftersom dessa kräver 
för mycket energi. 

◼ 

Peder Berentsen berättade om solcellers många användningsområden. 
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Stort kalas när 2350 försvinner 

Ett nytt distrikt bildas  
Efter 33 år försvinner distrikt 2350, som Stockholm City tillhör. I stället 
bildas det nya 2355. Stockholm City får därmed nya ”klubbkamrater” i 
och med att vi tillsammans med klubbarna Högalid, Fryshuset, Skanstull, 
Sydväst och Söder bildar det nya distriktet. Skiftet sker den 30 juni i år. 

− Av och till ändrar Rotary International 
distriktsindelningen på olika håll i världen. 
Detta för att distrikten varken ska bli för små 
eller för stora, och då sett till antal medlem-
mar. Denna så kallade re-districting, som 
Sverige står inför, har diskuterats under flera 
år och även förändrats under resans gång, 
säger Birgitta Dickson, distriktsguvernör för 
2350. 

   Förändringen firas med stort kalas lör-
dagen den 4 maj. Då inbjuds klubbarnas 
medlemmar med respektive att delta i tre 
olika evenemang på Skansen på efter-
middagen följt av tre rätters middag på 
Högloftet. Evenemangen har teman Öster-
sjön, Hantverk och Vilda djur djur. Pris 765 kr 
per person och anmälan görs via Polaris. 
 ◼ 

 

Extra årsmöte 

Fortsatta lunchmöten efter omröstning 
Stockholm City hade extra årsmöte för en tid sedan. En punkt på dagordningen var kvällsmöten, men 
denna gång uppdelad i två alternativ. Medlemmarna röstade om följande alternativ:  

▪ Alt 1, lunchmöten som idag.  
▪ Alt 2, lunchmöten varannan vecka, kvällsmöten varannan vecka.   

27 medlemmar var röstberättigade och utfallet blev följande: 14 röstade för lunchmöten, 12 röstade för 
lunchmöten varannan vecka med kvällsmöten varannan vecka. 1 nedlagd röst. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hur ska vi rösta? Mats Bergqvist och Christina Tillfors diskuterar.   Agneta Söderlund i samspråk med  

president Kamilla Ferry, som ledde 
det extra årsmötet. 

 


